



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ
Faculty of Social Sciences, Charles University
Institute of International Studies
Rytířská 31, Praha 1
Tel. 00420/221610207
Fax 00420/221610204

Posudek na magisterskou práci Adama Kosky, Dopady společenských změn souvisejících s integrací imigrantů na mediální a politickou scénu Nizozemska

Problematika imigrace je v zemích západní Evropy a nejen tam považována za jeden z nejpálčivějších problémů. Evropa, která stárne a potýká se s úbytkem obyvatelstva, imigraci považuje za jeden ze zdrojů přílivu obyvatel. Ten však není prost problémů. Soužití většinového obyvatelstva a imigrantů přináší řadu problémů, které mění politickou krajinu země. Politika multikulturalismu má svá slabá místa. I země jako dříve tolik tolerantní Nizozemsko zaznamenává nárůst protiimigrantských nálad a sentimentů, které rezonují v krajních politických stranách.

V úvodu nás autor seznamuje s motivacemi napsání práce, ta je chápána jako instrumentální jednopřípadová studie. Teorii ani metodologii se autor do hloubky nevěnoval, škoda, že se více nezamyslel nad pojmem a teorií multikulturalismu, kterým v práci operuje. I tabulka na straně 18 by vyžadovala větší propracování.

V dalších částech práce se autor zabývá současným stavem imigrace v Nizozemsku, ústupem od multikulturalismu k novému realismu. Problematika imigrace se stala politickým tématem a všechny politické strany k němu musely zaujmout stanovisko. Autor zde operacionalizuje proměnné a pomáhají mu k uchopení zkoumané problematiky.

Zvláštní část práce se zabývá vznikem radikálních proti imigrantských stran a reakce „zavedených“ politických stran. Může autor objasnit příčiny neexistence politických stran či

hnutí mezi imigranty? (str.52 a další) Čtvrtá část se věnuje mediální scéně. Ačkoliv se slovo mediální objevuje i v názvu práce, kapitola není zaměřena do přílišné hloubky.

Seznam pramenů a literatury je reprezentativní.

Práce splňuje požadavky kladené na magisterskou práci a navrhuji ocenění Velmi dobře dle obhajoby.

V Praze dne 14.6.2012

Prof. PhDr. Lenka Anna Rovná, CSc.
Jean Monnet Chair
Charles University in Prague
Rytířská 31
110 00 Prague 1
Czech Republic
rovna@fsv.cuni.cz